

丈夫难忘前妻,我的婚姻危机四伏

倾诉人:小晴,女,38岁
整理:敏静

“我和老公都是二婚。由于我之前经历过一段失败的婚姻,所以,对第二段婚姻格外珍惜。然而,我的现任却无法忘记其已过世多年的前妻,还经常拿我和她作比较,导致我们的婚后生活并不幸福。”8月2日,小晴向牡丹晚报全媒体记者倾诉了心中的委屈,她不知今后的路该怎么走……



汲取教训,寻找大龄男人托付终身

5年前,我结束了一段失败的婚姻:前夫比我小三岁,是个典型的“妈宝男”,没担当,没能力,也没责任心,我们在一起矛盾重重、争吵不休,不得已选择了分手。

虽然离婚并不是一件光彩的事,但我却如释重负,希望尽快开启一段全新的生

活。于是,我托朋友、同事等帮自己介绍对象。恰巧,办公室一位大姐的邻居老郭丧妻后一直没有再婚,热心的她便介绍我们认识。

老郭比我大8岁,有正式工作,还有一个女儿,他的条件我相当满意——年龄大的男人成熟、有主见、能依靠,可以更好地照顾我的生活。为

此,我主动向老郭表明了态度:愿意和他继续交往。

和老郭相处时并没有当初和前夫热恋时的感觉,但是,我觉得他踏实,能带给自己足够的安全感,便想和他共度余生;而我与他女也相处得十分融洽,或许是这个原因,让他选择了和我共同生活。

难忘前妻,丈夫总拿我和她作比较

就这样,认识不到半年,我和老郭就结婚了。婚后,我发现他一直保留着前妻的遗物,便提议能否妥善处理这些东西,没想到遭到老郭的强烈反对,我们也第一次发生了争执,吵得不可开交。即便我火冒三丈、大发雷霆,老郭也毫不让步,并呵斥我不能再动其前妻的任何物品。老郭还向我发出最后通牒:如果我再提

出这个要求,就从他的家中搬出去。

老郭和前妻的感情十分深厚,每年清明节和其前妻的忌日、生日,他都要去祭拜。起初,我并没有表现出不高兴,反而认为老郭是个重情重义的男人,可他每次祭拜回来都会失落好多天,这种坏情绪甚至会影响全家人的心情,我因此反对他去祭拜,为此我们俩也时

常争吵不休。

结婚4年,老郭从来不曾忘记自己的前妻,这一点让我十分不舒服;尤其让我无法容忍的是,每当我们因为生活琐事闹得不愉快时,老郭便会拿我和其前妻作比较,说我不如她温柔、懂事,没她脾气好、顾家、识大体、顾大局……总之,在他的眼里,前妻是最完美的,而我就是一个多余的人。

无法超越,我想结束这段婚姻又怕流言

我和老郭没有孩子,很多人劝我趁年轻赶紧生育。说实话,不是我不想生,而是不敢生,我总担心有一天,自己会忍受不了他习惯性地拿我和其前妻作比较而一走了之。

不难看出,老郭确实是个重情重义的人,但是,既然重新组建了家庭,就应该对现在

的妻子负责任,而不是总拿两个妻子作比较。可是,无论我怎么做,似乎始终得不到老郭的认可,更不可能超越他的前妻,所以我十分纠结、委屈、无奈。

人们常说,得不到的才是最好的,失去后才懂得珍惜。我认为老郭就是这种心理,所

以,我想试着离开,希望以这种方式挽回老郭的真心。但是,我已经离过一次婚了,如果再结束这段婚姻,将如何面对以后的生活?如何面对流言蜚语?

站在人生的交叉口,我失去了方向,迷茫又彷徨……

(文中人物皆为化名)



上周,本版刊登了《父母反目,争房风波何时休?》一文,讲述了小伟的烦恼。现撷取微信公众号精选留言如下:

@wu红旗:俗话说,清官难断家务事。从相亲相爱到反目成仇,不是一个人的错。夫妻相处应举案齐眉,而不是互相张扬个性,非得分出个你高我低。生活在一起的两个人,男人要学会宽容大度,女人

要学会以柔克刚。通过文中主人公的倾诉,不难看出,他的父母都是性格倔强的人。虽然其母不甘心所谓的“小三”坐享其成,但也不能完全归罪于男人的出轨。我觉得,事已至此,退一步海阔天空,没有必要钻牛角尖。

@曹州人:婚姻关系走到这一步已非亲情所能治愈的了。如果小伟以亲情的身份强行介入,最终会落得里外不是人,会遭到父母双亲的怨恨。就目前形势而言,建议你选择以法律调解为上。当断不断,必受其乱。不然,即便以

一方妥协为解决方案,最终依然会留下后遗症。

@驿路花香:小伟的母亲终究是意难平。没了感情以后,财产好像就成了唯一可以去平衡内心的那杆秤,所以没了体面,只剩下生活的一地鸡毛和一个左右为难的孩子。与其这样无休止地争吵、大打出手,不如寻求法律途径,来裁定财产的分割。

@烟花三月:如果小伟做为母亲的代言人去处理的话,对父亲要动之以情、晓之以法。劝说父亲站在母亲的角度考量,多点理解:一个女人遭受



律师视点

经营幸福婚姻, 要学着适应彼此

□韩光玲

张爱玲说,因为爱过所以慈悲,因为懂得所以宽容。她之所以对感情有如此深的顿悟,与自己和胡兰成的爱情经历有关,胡兰成虽然伤害她如此之深,但她始终对他心怀慈悲,因为她曾深爱过他。

小晴的丈夫老郭与前妻感情深厚,在她去世后一直没有再婚,重情重义,这也是小晴当初再婚时选择老郭的一个重要因素。可婚后,小晴却无法接受老郭对前妻遗物的保留,还不让他去祭拜,这是典型的想强迫改变对方的表现。小晴,你与老郭结婚才四年,关系还不融洽,夫妻感情怎么能和老郭与其前妻风雨同舟的多年之情相提并论?老郭内心对前妻有深深的怀念,保留前妻的遗物也是他怀念情结的落脚点;祭拜后的失落,也是他失去前妻后悲伤情绪的发泄口,你若懂得,就应该学会理解他,陪着他慢慢修复曾经的创伤。在他悲伤时,你若是能给他安慰;在他把前妻的遗物视为珍宝时,你若专门给他留出一片空间,不但能让其思念前妻的情绪得到释放,而且还会赢得他对你的爱恋。

若是你们的夫妻感情日益深厚,老郭就会慢慢淡化对前妻的思念。要知道,一个人对一个已去世之人的怀念,不是处理掉遗物、不去祭拜就可以完成的,你若强迫他忘记,他反而会更加怀念她,人类的感情往往就是这么奇妙。

小晴与爱人的感情纷争,皆因老郭前妻而起,他们矛盾的爆发点就是老郭对前妻的思念,这也是人之常情,小晴就不要逼着他忘记了。你就是你,应该想着如何经营好你们的夫妻关系。一个女性在夫妻关系中要懂得温柔的力量,识大体、

顾大局,是让家庭幸福的必备品行。

此外,小晴以为找到一位比自己年长八岁的再婚爱人,他肯定会比前任更懂得照顾自己,会在发生矛盾时让着自己。而当她想逼着老郭忘记前妻时,以为他会答应,会退让,没想到却遭到其严词拒绝,所以,她失望,甚至想要逃离这第二段婚姻。

聪明的女人必须明白,这世上根本没有无缘无故就对你一往情深的男人,更不会有一味纵容你的男人。一个男人之所以深爱你,那是因为你也深爱着他,这份爱恋只有你才能给予他。所以,不要奢望不费吹灰之力,就会赢得一个男人对你刻骨铭心的爱!

经营幸福婚姻,不仅仅需要渴望幸福的心态,更需要婚姻中的执行力,需要学会适应彼此,需要给对方的精神领域留一片可以自由飞翔的天地。不要奢望牵着爱人的鼻子走,而是同步行走,有时牵手,有时自由奔走,互为风景。

小晴,还是试着改变自己吧,想通过选择离婚来挽救婚姻是绝对不可取的。老郭重情重义不是错,错在你不懂适应和理解,错在老郭不应该还沉浸在以往岁月里,不能自拔!

人生路上,一会晴一会雨,天灾人祸有时我们无法掌控。我们对已故之人要怀念和敬畏,更需要珍惜当下。以往岁月已成追忆,过好当下生活是对逝者最好的怀念。所以,老郭也需要调试一下自己的频道,让人生进入当下模式,何尝不是对过往的更好总结?!

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)

性面对花花世界的各种诱惑。如果你背叛婚姻在前,争夺财产在后,可以说就是不仁不义。一个人要有为自己行为负责的能力,有承担后果的能力,有给妻儿足够补偿的底气。希望双方好好商议,不要丧失亲人间最后的一点亲情和温情。

@菏泽新志:小伟在介入父母恩怨之中时,请先弄清自己只是他们彼此的筹码,况且有些情况时过境迁,就不能按原来的办法来解决。所以,无力理清现实时要寻求法律的帮助。

友燕 整理